Fiche 2 : additionner et soustraire des fractions (2)

FN Réduis au méme dénominateur puis calcule.

7 2 4 2 7
= y = e = 1

6 3 B=5*15 C=357
7 2x2 _4x3 2 c= L, 1%
A=6'3x2 B=53"15 57 1x5

7 4 12 2 7 5
= = - = — —_— C:—+—
A=5%76 B=75 *15 575

11 14 12
A="¢ B=15 €=7%

8 1 5 13 19
-2 = =3-2 - =2_ ==
E 9 3 F 7 G 12 48
E_§_1><3 I:_3><7 5 G_13><4_1_9
T 9 3x3 T 1x7 7 T 12x4 48

8 3 21 5 52 19
=99 F=75-3 G =745 a8

5 16 33 _11
E=19 F=7 G=1487 16
P2 Simplifie une des deux fractions avant d'effectuer le calcul.

8 5 40 1 15 2
A=1273 729 C=35"%7

2x4 5 5x8 1 3x5 2
A=3a713 B=9x879 C= 3577

2 5 5 1 3 2
A=3*3 B=9"%9 C=37%7

7 4 5
A= 3 B= 9 €= 7
[E] Effectue les calculs suivants en utilisant la méthode de ton choix.

13 5 3 5
A=g +t3+2 B=12
A_1_3+5><4+3><2 B — 5x2 N +1><4
- 8 2x4 = 4x2 T 12x2 24  6x4

13 20 6 39 10 25
A= *+tB8 *8™8 B=12s+ 24 = 24

3 4 7 14
D=%5-15"30 E=7
D_3><6_4><2_l E_14><2 5
~ 5x6 15x2 30 T 9x2 3x6 18
p_1#8. 8 7 _3_1 £_ 28 _35
~ 30 30 30 30 10 ~ 18 T 18

N4 ¢ Opérations sur les fractions

3
-54+ =
D +2
5x2 3
D=727%2
10 3
D—7+§
13
D‘z
17 11
H‘13‘65
H_17><5 11
T 13x5 65
85 11
H= 65 65
74
H="%5
5 52
D‘3'39
5 4x13
D= 3-3%13
5. 5.4
- 3 3
1
D‘3
3 11
C_2+7+14
C—2X14+3X2+£
T 1x14 " 7x2 ' 14
T 14 14 14 T 14
9 3
F=l-34+3
_ 1x34 9  3x17
T 1x34 34 ' 2x17
F_ﬁ 9 /51 _76_38

34 34 34 34 17

NOMBRES ET CALCULS



